

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кудрявцевой Елены Николаевны на тему: «Особенности кардиальной и церебральной гемодинамики, социально-психологической адаптации и качества жизни молодых женщин с идиопатической артериальной гипотензией», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05-кардиология

Актуальность диссертационного исследования Кудрявцевой Е.Н. связана с недостаточно изученными патогенезом, особенностями кардиальной и церебральной гемодинамики идиопатической артериальной гипотензии, несмотря на достаточно широкую распространенность данного заболевания в популяции, особенно среди молодых женщин. Диагностика данного заболевания также представляет определенные трудности, связанные с отсутствием общепринятых критериев идиопатической артериальной гипотензии, как болезни и отсутствием данных о специфичности конкретных жалоб для данного заболевания. Не достаточно изучены механизмы адаптации и качество жизни у молодых женщин с идиопатической артериальной гипотензией. Имеются данные о неблагоприятном прогнозе при идиопатической артериальной гипотензии социального характера.

Научная новизна исследования заключается в том, что автором впервые определена частота встречаемости идиопатической артериальной гипотензии (7,2%) в популяции молодых женщин в возрасте от 18 до 35 лет и предложены критерии данного заболевания, представляемые в диапазоне систолического артериального давления 61-99 мм рт.ст.

В диссертационной работе автором детализированы механизмы патогенеза идиопатической артериальной гипотензии, описан характер, частота и выраженность жалоб молодых женщин с идиопатической артериальной гипотензией при самооценке здоровья и выявлен уровень психосоциальной дезадаптации пациентов при данной патологии. Диссертант впервые

доказывает, что идиопатическая артериальная гипотензия у молодых женщин характеризуется более высокой средней скоростью кровотока и уровнем периферического сопротивления в общей сонной артерии. Автором также исследованы частота и патогенетические механизмы снижения кардиореспираторной выносливости, которая ассоциируется с признаками гипотрофии сердца и ремоделирования левого желудочка.

Практическая значимость исследования для практического здравоохранения обоснована целесообразностью изучения идиопатической артериальной гипотензии с целью улучшения диагностики данного заболевания и выявления возможных ассоциированных осложнений: нарушение центральной и церебральной гемодинамики, социально-психологической дезадаптации, снижение качества жизни молодых женщин. Полученные автором результаты позволили, разработать практические рекомендации для решения задачи ранней и своевременной диагностики заболевания и снижения риска развития неблагоприятного прогноза для здоровья молодых женщин.

Диссертационная работа выполнена на значительном клиническом материале с использованием современных высокотехнологичных методов диагностики. Проведенная статистическая обработка подтверждает достоверность полученных результатов. Материалы изложены четко, конкретно. Выводы диссертационного исследования логически вытекают из поставленных задач, практические рекомендации приемлемы для внедрения.

Таким образом, анализ автореферата показывает, что диссертационная работа Кудрявцевой Е.Н. на тему «Особенности кардиальной и церебральной гемодинамики, социально-психологической адаптации и качества жизни молодых женщин с идиопатической артериальной гипотензией» является самостоятельно выполненной работой, по объему исследований, научной новизне, практической значимости соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013 г., в редакции

постановления Правительства №335 от 21.04.2016 г., предъявляемым диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05-кардиология.

Отзыв составил: Бурдули Николай Михайлович
индекс 362019, Северная Осетия, г. Владикавказ, ул. Пушкинская, 40
e-mail: sogma.rso@gmail.com, тел.: (8672) 530397; факс: 530397.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Северо-Осетинская государственная медицинская академия» Министерства здравоохранения Российской Федерации, доктор медицинских наук, профессор, заведующий кафедрой внутренних болезней № 5

Заведующий кафедрой внутренних болезней № 5
ФГБОУ ВО СОГМА Минздрава России
доктор медицинских наук, профессор



Н.М. Бурдули

«4» августа 2016 г.

Подпись профессора Н.М. Бурдули удостоверяю:



Р.В. Калагова